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ΘΕΜΑ 1ο 

 

Α) Να αποδείξετε ότι αν μια συνάρτηση είναι παραγωγίσιμη στο x0, τότε είναι 

και συνεχής στο x0. Δείξτε με αντιπαράδειγμα ότι δεν ισχύει το αντίστροφο. 

(Μονάδες 10) 

Β) Να συμπληρώσετε με Σωστό «Σ» ή Λάθος «Λ» τις παρακάτω προτάσεις: 
 

i. Αν f  συνεχής στο =x 2  τότε η = +g(x) f(x 1)  είναι συνεχής στο =x 1 . 

ii. Αν f συνεχής και γνήσια φθίνουσα στο [-3,0] με σύνολο τιμών το [1,4] 

τότε η εξίσωση f(x)=π έχει μοναδική αρνητική ρίζα . 

iii. Αν f  συνεχής στο [α,β] και ⋅ >f(α) f(β) 0  τότε η f  δεν έχει ρίζα στο  (α,β). 

iv. Αν f ορισμένη στο [α,β] με ( )f x 0≠  για κάθε x α,β∈     και f(α)+f(β)=0 τότε η f 

δεν είναι συνεχής στο [α,β]. 

v. Αν μία συνάρτηση f δεν είναι παραγωγίσιμη στο x0, τότε δεν είναι ούτε 

συνεχής στο x0. 

(Μονάδες 15) 
 

ΘΕΜΑ 2ο 

 

Αν η συνάρτηση 
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=                                    (Μονάδες 10)                        

 

ii. Να υπολογίσετε το 
→

+ − −
h 0

f(1 3h) f(1 5h)
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h
                              (Μονάδες 07) 

 
iii. Να βρείτε την εφαπτομένη της Cf που είναι παράλληλη προς την ευθεία 

y=-2x  
                                                                            (Μονάδες 08) 
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ΘΕΜΑ 3ο 

 

Αν 0 α β< <  και f  συνεχής στο [α,β], με ( )f α,β α,β=        τότε δείξτε ότι: 

i.  υπάρχει ( )∈0x ,α β  ώστε να  ισχύει:  ( ) = −
− −0

0 0

1 1f x
α x x β

 

   (Μονάδες 08) 
 

ii. υπάρχει 1x ,∈   α β  ώστε να  ισχύει:  ( )( ) ( )1 1f f x f x= + −α β   
(Μονάδες 09) 

 
 

iii. υπάρχει 2x ,∈   α β  ώστε να  ισχύει: ( ) ( ) ( )3
2

α βf x f α f f β
2
+ = ⋅ ⋅ 

 
  

 (Μονάδες 08) 

 
 

ΘΕΜΑ 4ο 

 

Αν f, g παραγωγίσιμες στο ( )+∞0,  για την οποίες ισχύει η σχέση  

( ) ( )− = + −x 1
f x ln x g x e

x
  για κάθε ( )∈ +∞x 0, , τότε να δείξετε ότι : 

 
i. Οι γραφικές παραστάσεις των f, g έχουν ακριβώς ένα κοινό σημείο. 

 
 (Μονάδες 10) 

 
ii. Οι γραφικές παραστάσεις των f, g δεν έχουν στο κοινό σημείο τους 

κοινή εφαπτομένη. 
 

 (Μονάδες 07) 
 

iii. Αν η ευθεία y=ex+1 είναι εφαπτομένη της Cf στο x=1, να βρείτε την 
εφαπτομένη της Cg στο x=1. 
 

  (Μονάδες 08) 

 

Να έχετε επιτυχία! 
                            

 


